ОТВЕТЫ
Задание 1. (в скобках – правильный ответ)
1 – да                                              2 – нет (эвригалинные)
3 – да                                              4 - да
5 – нет (планктон)                       6 – нет (техносфера)
7 – да                                              8 – нет (пестициды)  
Количество баллов - 8    
Задание 2.
9 – г;  10 – а;  11 – в;  12 – а;  13 – в;  14 – б;  15 – б;  16 – г;  17 – б;  18 – б;  19 – г;  20 – в;  21 – б;
22 – б;  23 – б;  24 – в;  25 – в;  26 – в;  27 – а;  28 – г;  29 – б;  30 – а;  31 – а; 32 – г;  33 – а;  34 – б;
35 – б;  36 – б;  37 – б;  38 – в;  39 –г;  40 – г;  41 – в;  42 – б;  43 – а; 44 – б:  45 – в; 46 – в (клещи являются переносчиками клещевого энцефалита и болезни Лайма).
Количество баллов – 40 (37 + 3)
Задание 3.
47 – а. Относительные размеры конечностей и различных выступающих частей тела млекопитающих и птиц (хвостов, ушей, клювов) увеличиваются в условиях жаркого климата. Выступающие части тела имеют большую относительную поверхность и служат для выделения излишек тепла, тогда как компактная форма тела со слабо выступающими конечностями в условиях холодного климата способствует сохранению тепла.
48 – г.  «Жизненная форма» (экобиоморфа) – своеобразный общий облик  (габитус) определенных групп растений, возникающий в определенных почвенно-климатических условиях среды. «Жизненная форма» - категория морфологическая и экологическая.    
49 – в.   Растительность снижает поверхностный сток и увеличивает инфильтрацию влаги. Вырубка лесов на склонах гор стимулирует развитие эрозионных процессов. В отсутствии растительности вода мощными потоками низвергается со склонов, вызывая сильные наводнения в нижнем течении рек в предгорьях и на равнинах.
Количество баллов – 12 (4х3)
Задание 4.
50 – б.  Волки выполняют, как правило, функции «санитаров»  в экосистеме, уничтожая (т.е. выбраковывая) прежде всего слабых и больных животных. В отсутствии хищников среди травоядных животных в результате роста численности особей распространяются заразные болезни (эпизоотии), сопровождающиеся массовой гибелью животных. 
а) – При чрезмерном размножении животных одного вида нарушается потенциальная емкость выпасаемой территории, снижается ее продуктивность, часть животных гибнет от голода.
в) – Согласно экологическим законам, между биоценозом и биотопом существуют закономерные связи, поэтому изменения в одной подсистеме неизбежно приводят к изменениям в другой подсистеме, при чрезмерном дисбалансе в экосистеме нарушается естественное равновесие (в нашем случае между популяцией оленей и биотопом.
г) – При частичном изъятии хищников с территории обитания травоядных животных действительно может установиться динамическое равновесие между их популяциями, но в случае массового отстрела хищников человек нарушает сложившуюся в природе пищевую цепь, что приводит к дестабилизации в экосистеме.

Количество баллов – 10.
Общее количество баллов – 8 + 40 + 12 + 10 = 70.

